

声声报急,男子凌晨坠落山崖 步步惊心,消防官兵攀岩救人

7月1日凌晨,马鞍山市南山矿区的几名中年男子焦急地拨打辖区报警电话,称其一位朋友不慎跌落矿山下,请求救援。接到报警后,马鞍山市公安消防支队迅速带领3部抢险救援车和18名消防官兵赶赴现场,在随时可能塌方的悬崖峭壁上经过1小时惊险救援,成功救出被困者。

■ 周卫卫 记者 张发平 鲁龙飞 文/图

徒步挺进矿深区

当日6时30分许,消防支队救援官兵赶到矿区。经了解,被困人员所处位置地势陡峭,上方是十几米高的峭壁,身下就是悬崖和深不见底并带有腐蚀性的废弃水塘,四周山石突兀、树木丛生,极易坍塌,除了几处被开采的平台,根本无路可走。

由于是废弃的矿区,行车通道已经被封死,消防车无法深入,官兵们只得带上上百公斤的冲锋舟和救援装备,徒步三四公里深入矿区深处实施救援。

经过近半个小时的跋涉,消防官兵抵达矿区最底部。在现场,官兵发现周围全是大大小小的石头,山上还不时有碎石滑坡而下,被困者与救援队伍中间还有水塘阻隔,现场环境极其复杂,加之雨水天气的影响,给救援带来了极大的难度。

经过现场勘查和矿区工作人员提供的信息,指挥部迅速制定营救被困者的方案。

上演惊险一小时

方案确定后,消防官兵迅速实施救援,指派四名熟悉水性的队员带上救援装备乘坐救生艇缓缓划到被困者的山下岸边。到达岸边时,官兵们发现根本没有落脚点,陡峭的斜面接近90度,且都是碎石,极易滑落水塘。

“踩准、踩实,相互配合,慢慢移动,保证安全……”此时对讲机里传来指挥部的指令,指挥员不停地叮嘱四名队员要注意安全。迈着扎实的步伐,两名队员缓缓前行,经过近半个小时努力,两名队员顺利到达废弃的作业平台。为确保第一时间营救被困者,两名队员迅速固定好绳索和担架,沿原路返回。

抬担架行走在陡峭的山崖边上,使原本就身处险境的队员们更加步步小心。在消防官兵的保护下,被困者沿着绳索缓缓降到救生艇上,随后与陆地的救援官兵会合,利用担架将该男子送到安全地点。

经过1个多小时紧张施救,成功将被困者救出。

据现场群众透露,被困男子可能是在干活时不慎坠下,具体原因正在进一步调查中。



我省将严查吃“关系低保”

星报讯(叶翔 记者 赵莉)“人情保”、“关系保”、“错保”等可谓是我省社会救助中的几大“毒瘤”,记者昨日从省民政厅获悉,我省将在全省民政系统开展城乡低保“人情保”、“错保”专项整治活动。

专项行动开展过程中,我省将认真检查在低保申请受理、审核审批、民主评议、公示及动态管理等关键环节的政策执行情况,重点对本地区群众反映强烈的“人情保”、“关系保”以及媒体曝光的案件和问题进行集中查处;省民政厅在门户网站设立社会救助投诉举报专栏,各地也要设立相应的投诉举报专栏,并向社会公布监督投诉举报电话。

阜阳至上海又添客运专线

星报讯(戴民 巩彬 记者 杨文艺)7月1日上午10时45分,刚刚开通的漯阜铁路周口始发上海的K1505/K1506次客运列车,准时停靠在我省界首市站。据了解,此条线路火车在我省设立界首、阜阳、淮南、蚌埠、明光、滁州北6个站点,沿线居民在家门口就能坐上直达江苏、上海等长三角地区的列车。

界首至上海铁路客运通道打通后,将成为阜阳市经济社会发展的黄金通道,能有效承载长三角经济产业转移。

男子散布H7N9谣言被拘

星报讯(记者 陈明)黄山男子方某,看见朋友转发上海发现多起H7N9的谣言微信后,灵机一动将上海改成黄山,通过微信散布并被大量转播。7月2日,记者从黄山市公安局获悉,目前,方某已被公安机关依法治安拘留。

6月10日,有网友在微信圈中称“黄山第一人民医院医生感染H7N9身亡,还有多人感染,合肥到黄山的5570头家禽也被感染”。经黄山市公安部门调查核实,确认此信息为谣言。“黄山网警”随即通过微信平台发布《紧急查找谣言源头,请知情网友提供线索》,并提醒网友不要信谣,切断谣言传播链。

就在警方积极查找谣言源头时,谣言发布人方某也看到了网上的辟谣信息,迫于多方面压力,方某主动投案,承认散布H7N9禽流感病例的虚假事实。

命案逃犯藏身民警宿舍楼

自认为最危险的地方就是最安全的地方,结果还是被抓

星报讯(江海 记者 刘海泉)在犯下命案后,逃亡藏匿了12年,因为信奉“最危险的地方就是最安全的地方”这句话,他把落脚藏身地选在了合肥一处民警宿舍楼里。但法网恢恢,疏而不漏,近日,蚌埠五河警方还是擒获了他。

2002年12月9日,五河县居民晓冰因为经济纠纷,在深圳街头伙同他人持

刀将一名男子砍伤致死,后逃跑。深圳警方遂将涉嫌故意伤害致死的晓冰列为网上逃犯追捕。

在外躲藏一阵后,晓冰相信,最危险的地方就是最安全的地方,于是他辗转来到合肥市。站稳脚跟后,晓冰在合肥市内的某民警宿舍楼内租房居住。

今年6月,五河警方发现逃亡12年

的命案逃犯晓冰,很可能长期冒名使用灵璧居民沈某的身份证,而且还用这张身份证买了车。

6月19日晚,五河警方派出抓捕民警赶到合肥,在一家SPA会所楼下找到了这辆车。因为夜已深,民警没有贸然行动,次日上午,离家外出的晓冰被抓获。(文中人物系化名)

合肥中石油结对帮扶贫困学子

“蒲公英圆梦行动”捐助仪式在巢湖市新华学校举行



6月27日,中国石化合肥分公司志愿者们带着满载浓浓爱心的帮扶金、书籍、篮球等物品,来到巢湖市新华学校,参加合肥市关爱下一代工作委员会开展的“蒲公英圆梦行动”。

当日15时30分,“蒲公英圆梦行动”捐助启动仪式在新华学校的报告厅举行,中国石化合肥公司团总支书记王晓燕代表捐助员工对同学们表达了殷切期望。合肥市关爱下一代工作委员会副主任胡远林在讲话中说,希望同学们能够安心学习、奋发自强,学会珍惜和感恩,努力用优异的成绩回报社会。

新华学校大部分学生都是留守儿童,父母均在外地打工。此次中国石化合肥分公司18名员

工分成11个小组,每个小组资助一名学生。资助采取自愿结对的方式,帮助孩子们完成学业梦想。每位志愿者每年通过定期见面交流,平时互通信件、电话等方式,交流学习情况,关心孩子们的生活。

“蒲公英圆梦行动”是一项资助贫困中学生的公益活动,主要针对品学兼优但家境较为困难的学生。据介绍,此次活动是中国石化合肥分公司全年公益活动的其中一项,充分体现了中国石化的央企风范,积极履行央企“三大责任”,传播社会正能量,赢得新华学校师生及其学生家长的一致好评。

王晓燕 卢忆萃 文/图